

Administrator general:  
**MIRAIL R. CRISTESCU**

Inscris în registrul publicațiilor  
perioadice la Tribunalul Timiș-  
Torontal, sub No. 79.

**ECONOMIA**  
4 Onor Palatul Cultural

Proprietar și dir.  
**CONST**

Arad

REDACȚII ȘI ADMINISTRATII:

**Timișoara:**

Strada Eugen de Savoia No. 16,  
colț cu Str. E. n. Ungureanu, la  
Tipografia Coop.: „Națională”

**Arad:**

Str. Cornel Popescu No. 26



## Pentru o mai bună alimentație a populației noastre

### Straja Țării a dat semnalul

Paralel cu marea operă de educație civilă, pe care Straja Țării o urmărește în toate manifestațiile ei, pe lângă isvorul de nesecat al forței naționale pe care îl imprimă zi de zi întregului tineret românesc, această admirabilă organizație mai face și educație socială.

În săptămâna străjerască, atunci când copiii de pe tot întinsul țării, sub supravegherea comandanților și a profesorilor au închinat o zi unei anume activități, Straja Țării a îngrijit ca la anumite ore, să se împartă tuturor străjerilor cornuri și zahăr.

Lipsa unei educații cetățenești se simte nu numai în manifestații de ordin economic sau social, ci în cadrul familiei, nucleul de rezistență și progres al neamului, hrana necesară muncii de fiecare zi, nu este dată în rațiile necesare. Deasemeni lipsesc și elementele absolut indispensabile procurării de energie. Zahărul este cel mai bun aliment și consumul lui

### Se va despărți d. Chamberlain de umbrelă?...

**STRESA, 16 (Rador).** — În comuna Gignesa, pe malul lacului Stresa, se organizează o expoziție de umbrele. Organizatorii au propus să se trimită dlui Chamberlain invitația de a binevoi să imprumute expoziției, legendara sa umbrelă.

## D. Eden a vorbit la Paris

**PARIS, 16 (Rador).** — D. Eden, fost ministru de externe, a fost Joi seara o conferință la Theatre des Ambassadeurs, vorbind despre situația internațională.

Oratorul a subliniat importanța amicitiei franco-britanice: „Dacă ținem ca politica noastră să ducă la rezultatele pe care le sperăm, trebuie ca această politică să fie ceva mai mult decât o politică vagă, sau chiar ferm defensivă. Ea trebuie să fie stimulată de ideea unui tel comun. De aceea, această defensivă nu trebuie să fie decât un mijloc de garanție.”

mărește potențialul de muncă și de vitalitate a neamului.

Problema unei cât mai bune alimentații, a unei hrane pe măsura trebuințelor noastre, a fost în numeroase rânduri studiată de specialiști. Și soluțiile au fost date, iar dispozițiile au fost trimise organelor în subordine. Mai trebuia un singur lucru, să fie educată populația și să i se arate însemnătatea elementelor indispensabile în alimentație.

Straja Țării a început să învețe copii să consume alimente necesare unei bune și normale funcționări a organismului.

Este o operă care promite să îndrepte o stare de fapt, aducătoare numai de neajunsuri.

Este o inițiativă care va înlătura boalele, prin întărirea organismului omenesc.

Este o activitate, din toate punctele de vedere merituosă.

Să consumăm mai mult zahăr, să învățăm pe copii să mănânce alimente necesare unei bune dezvoltări fizice și care să întărească și să multiplice potențialul de energie al nației.

Noua așezare a țării, în care munca este pusă la loc de frunte, ne îndrituește să credem că o acțiune menită să înlătore slăbiciunea și boala, printr'o suficiență alimentație, va găsi în opinia publică și răsunetul și înțelegerea necesară.

Pilda dată de Straja Țării trebuie urmată și amplificată.

D. Eden a amintit garanțiile Marea Britanie date țărilor din Europa Orientală și Sud-Orientală și a dat cifre prin care se dovedește gigantică sfortărea de reinarmare făcută de Anglia.

În continuare dsa a spus: „Un popor mare nu poate să adopte o politică bazată pe frică, sau o politică care să facă apel la frică. Nu aceasta este politica pe care o ia astăzi în considerare poporul britanic. Toată lumea își dă seama astăzi de hotărâta atitudine a Franței și Mării Britanice. S'ar comite cea mai tragică eroare dacă nu s'ar ține

## Festivități Dobrogene

Prilej de curate bucurii românești. Duminică 18 Iunie va avea loc la Silistra, desvelirea statuei Regelui Ferdinand Întregitorul, în cadrul unei solemnități pe deplin cuvenită memoriei Celui care a făcut Unirea Neamului nostru...

Festivități dobrogene în cetatea Drăstorului din vechia cronică scrisă cu spada de Mircea cel Bătrân, pe pământ care a cunoscut din plin sânge și temeinică așezare românească.

Simeolică e acum ridicarea acestei statui, a Unificatorului, în acest ținut ce face trup cu trupul țării, ținut de veacuri românesc.

La aceste înălțătoare festivități, vor asista, reprezentând Guvernul Țării, d-nii Cornețeanu, ministrul agriculturii și d. Eugeni Titeanu Subsecretar de Stat al Propagandei. Nu e o reprezentanță aleasă la întâmplare, în persoana celor

două membrii ai guvernului, ci sunt realizările lor pentru Dobrogea Noastră, care i-au desemnat în mod firesc.

D. Cornățeanu înfăptuiește un întreg program pentru propășirea agricolă din Cadrilater și pentru a asigura buna stare a populației; d. Eugeni Titeanu desfășură după directivele d-sale și prin organele Subsecretariatului codus de d-sa, o acțiune intensă de propagandă națională și culturală întărind sentimentul de solidaritate al populației și înălțându-i nivelul sufletec.

Această populație dobrogeană este chemată acum în jurul statuei marelui Rege al Unității neamului, care ne a lăsat o sfântă moștenire, o țară întregită a cărei consolidare se înfăptuiește prin marea operă de renaștere națională, pornită din voința și din dragostea M. S. Regelui, pentru binele poporului nostru.

## Depunerea jurământului membrilor Gărzilor Naționale ai F.R.N.-ului din Ținutul Timiș

La 25 l. c. membrii Gărzilor Naționale a Frontului Renașterii Naționale din Ținutul Timiș vor depune jurământul în fața E. S. dr. Al. Maria, rezident regal și a dlui colonel Madancovici, comandantul Gărzilor pe ținut.

Comandamentul gărzilor din Ti-

miș a fixat pentru reușita acestui solemnități un program bogat ce se va desfășura, parte în Piața Unirii, parte în sala Teatrului Comunal.

La ora 9 își vor da jurământul cei peste 800 membri din Ținut; va urma un Te-Deum, oficiat de pr. protopop Patricle Țucra, care va ține și o cuvântare. Vor mai vorbi d. colonel Nicolae Madancovici, și E. S. dr. Alexandru Maria, după care membrii se vor înșira pentru difilare.

Între orele 11 și 12 se va da un festival compus din recitări, cântece patriotice, executate de corul Craiu Nou, sub conducerea maestrului Sabin Drăgoș dansuri naționale, etc., iar d. col. N. Madancovici va vorbi despre înființarea și scopul Gărzilor Naționale.

### Călătorii unui tren de persoane: București-Galați, au fost jefuiți de hoți

**BRĂLA, 16 (SIR).** — În trenul de persoane: București Galați, o bandă de hoți a jefuit pe călători. Tutoor călătorilor unui vagon li s'au furat numele aflate asupra lor.

## O fetiță din jud. Botoșani a fost ucisă de... albine

BOTOȘANI, 16. — O groaznică nenorocire s'a întâmplat în comuna Trusești din județul nostru.

Pe când fetița Eugenia Chirilă era singură în grădină, unde se juca cu un vițel, la un moment dat a fost acoperită de un roi de albine dintr-o prisacă din apropiere. Înțepând-o toată, fetița, care nu avea decât 3 ani și jumătate a încetat din viață.

## Cinematografe

**CAPITOL:** Bestia umană  
**APOLLO:** Aloma.  
**RIVOLI:** Dansatoarea roșie  
**SCALA:** Vreau să mă mărit.

### Fostul Cinema Scala Arad Telefon 20-10

Azi premieră!

#### „Cinci Prieteni“

Cel mai mare succes al filmului francez cu **VIVIANE ROMANCE** și **JEAN GABIN** cei doi ași ai cinematografului francez

**Dragoste... pasiune... în conflict cu prietenia și camaraderia**

**Jurnal nou**

Matineu:

Sâmbătă la ora 3  
Duminică la orele 11,30 și 3  
Repr. 5, 7, 15, 9, 15

### „URANIA“ Arad, Telefon 12-32 Cinematograful de premieră

De AZI începând  
„regina iernii în plină vară“

#### SONJA HENIE

#### „Vraja Albă“

Montare... fast... muzică... veselie.

**JURNAL NOU**

Matineu:

Sâmbătă la ora 3  
Duminică la orele 11,30 și 3  
Repr. 5, 7, 15, 9, 30

### Cabaretul Cornul Vânătorului ARAD BAR

Program pe luna Iunie 1939  
**MIA MUSATH**  
**WLAD BEBY**  
Szoboszlay Magó, Csöpi-Papp  
Carola, Claris Paraschiva  
**LÉNARDT**  
Elisabetha Furdai  
Orchestra  
**FAGYURA-PETICA**  
și Musical Sisters acordeoniste

# Doi tovarăși de tâlhărie condamnați de Curtea Criminală din Timișoara

La Curtea Criminală, în completul format de dd: Lambrino, președinte; consilieri: Ion Herman, Eugen Pop, Eugen Dabija și Scarlat Ion, procuror: Vlad Enescu s'a judecat procesul lui **Matei Anghel**, evadat din închisoarea din Aiud înainte cu 45 zile de a-și ispăși o pedeapsă pentru fals în acte publice și delapidare, și al lui **Paul Bugariu**, ambii originari din Denta, care s'au înțeles la o cârciumă din Timișoara, să dea mai multe lovituri în județ.

În noaptea de 14 Decembrie 1938 au furat un topor dela **Bernad Hendrich** din Liebling și au trecut la vecinul acestuia, comerciantul **Adalbert Lichtfus**, cu gândul de a-l prăda.

Fiind descoperiți din timp, au renunțat însă, întorcându-se a doua zi noaptea.

Dar și de astădată au fost simțiți de câinele comerciantului.

Acesta ieșind afară, a fost lovit cu toporul de **Paul Bugariu**.

Hoții au dispărut, și au fost identificați mai târziu.

Ei au fost dați în judecată pentru crima de tâlhărie și delict de furt.

Apărarea, reprezentată prin dd: avocați **dr. Liviu Linția** și **dr. Aurel Anuica**, arată că nu poate fi vorba de crimă, lucru pe care nu l-a dovedit nici parchetul, ci despre tentativa unui delict de tâlhărie.

Curtea a condamnat pe **Matei Anghel** la 8 ani temniță grea,

iar pe **Paul Bugariu** la 2 ani și 6 luni închisoare corecțională.

Condamnații au declarat că curs.

## Fostul senator liberal Avram Nicolau condamnat la 3 luni închisoare

La secția II a a Tribunalului local s'a judecat procesul intentat contra fostului senator liberal **Avram Nicolau**, care, fiind concesionar al hotelului **Ferdinand**, a luat dela **Francisc Rausch** 100 mii lei garanție și apoi un împrumut de 150 mii lei, făcându-l portar la

hotel **Fr. Rausch** s'a adresat justiției din cauză că nu a mai primit, dela **Avram Nicolau**, sumele promise. În urma pledoariei avocatului **dr. Anuica Aurel**, d. **Avram Nicolau** a fost condamnat la 3 luni închisoare.

## Vizita E. S. dr. Al. Marta în Ținut

E. S. dr. **Alexandru Marta**, rezidentul regal al ținutului, însoțit de d-nii **Demenescu Ion**, director de cabinet și **dr. Oct. Daminescu**, șeful serviciului administrativ, a vizitat, **Mercuri și Joi**, satele **Jebel, Voiteni, Gîtaia, Bocșa Română, Bocșa Montană și Reșița**, interesându-se de bunul mers al lor.

A inspectat primării, preturi, școli primare, gimnaziul de fete și băieți, jandarmerii și gospodăriile țărănești.

La Reșița a vizitat cinematogra-

ful și Căminul muncitoresc, interesându-se de viața muncitorilor iar la **Bocșa Montană** a stat de vorbă cu 25 familii de coloniști aduse din **Cărbunari, Sasca Montană și Pandina-Matei**, care duc o viață de oameni necăjiți, trăind în colibe de lemn.

Tot acolo a intrat și în cariera țigănescă pe care l-a vizitat de aproape.

## Ciocniri între rebelii arabi și armată

**IERUSALIM, 16 (Rador).** — Tentativele teroriste continuă. Patru arabi au atacat, **Joi** dimineața, un autocamion evreiesc, ce mergea pe șoseaua **Ierusalim-Nazareth**, în apropiere de **Tiberiada**.

Un polițist evreu, care însoțea transportul, a fost omorât.

În apropiere de **Ierusalim** s'a produs, tot **Joi** dimineața, o ciocnire între rebelii arabi și armata.

**Abdul Walid**, șeful teroristilor și 18 tovarăși ai săi, au fost răniți și pușcați.

## În atenția industriștilor și proprietarilor de mașini de treerat

Înainte de a cumpăra curele de mașini, vizitați neapărat magazinul nostru, unde găsiți

## cele mai bune curele de mașini din țară cu prețuri de fabrică

putând să vă aprovizionați din marele nostru depozit cu curele pentru mașini de cusut și crupoane de curele de mașini

## „MONOPOL“

Intr. pt. com. de Piele  
**ARAD**, Piața **Avram** lăncă  
propr. **Alex. Markovits**

# Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat

Succesiunea Fundației **Dr. Ion Miha** din anul 1910  
Cluj, Calea Maresal Foch 23

No. 30

Cluj, 9 Iunie 1939

## Convocarea Adunării Generale

În virtutea prevederilor statutare, convocăm prin aceasta cea de **a XIX-a adunare generală ordinară**, a **Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat**, pentru ziua de **Duminică 25 Iunie 1939, ora 10 a. m.** în localul Sindicatului din Cluj, Calea Maresal Foch No. 23, cu următoarea

### ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale și constatarea prezenței membrilor.
  2. Darea de seamă a Consiliului și aprobarea gestiunii lui.
  3. Propunerile Consiliului.
  4. Discutarea și votarea bugetului pe anul 1939.
  5. Primirea noilor membri.
  6. Propuneri, comunicări și interpelări.
  7. Alegerea noilor organe pentru conducerea Sindicatului.
- În conformitate cu art. 39 din statute, dacă la prima convocare numărul statutar de membri nu se întrunește, adunarea Generală se va ține în **Duminica următoare, 2 Iulie 1939, fără altă convocare, la aceeași oră, în același loc și cu aceeași ordine de zi, cu orice număr de membri prezenți.**

Din ședința Consiliului ținută la 4 Iunie 1939.

Președinte:  
**Dr. Aurel Buteanu**

Secretar-general:  
**Teofil Bugariu**

# Vizita d-lui Gafencu la Atena

**Intrevederea cu d. Metaxas — Depunerea unei coroane la mormântul Eroului necunoscut — Audiența la M. S. Regele George, după care M. S. Regele a reținut la dejun pe d. ministru Gafencu și suita sa**

ATENA, 16 (Rador). — Vine în România, la orele 10, d. Grigore Gafencu, ministru de externe al României, a avut o primă întrevedere cu d. Metaxas, președintele Consiliului și ministru de externe. Intrevederea s'a desfășurat la Ministerul de externe și a durat două ore.

D. Gafencu, în calitate de președinte al Consiliului Înțelegerii

Balcanice, a pus în curent pe d. Metaxas cu rezultatele vizitei sale la Ankara.

Convorbirile au fost întrerupte înainte de ora 12, când d. Grigore Gafencu însoțit de ambasadorul României la Atena, d. Davidescu, Ion Pușcă, director de cabinet, Ion Dragu, directorul presei Theodor Solacolu, directorul agenției „Rador” și Silviu Pop șef de

cabinet, a mers și a depus o coroană de violete și garoafe la mormântul soldatului necunoscut din Piața Constituției.

O companie de evzoni cu muzica a dat onorurile. Muzica a intonat imnurile regale române și grec.

Ministrul de externe al României a semnat în cartea de Aur. Publicul l-a ovaționat.

Dela mormântul soldatului necunoscut, d. Gafencu s'a dus la palatul principelui moștenitor, unde s'a înscris în registre.

La ora 12 30, d. Gafencu a fost primit în audiență de M. S. Regele George al Greciei.

După audiență, M. S. Regele George a reținut la dejun pe d. ministru Gafencu cu doamna și pe ambasadorul României, pe ambasadorul Greciei la București și pe membrii suitei ministrului de externe al României.

**Rațiunea și scopurile ce le leagă pe statele Înțelegerii Balcanice să fie solide**

*Trimisul special al agenției „Rador” este în măsură a ști că în cercurile politice și autorizate, schimbul de discursuri dintre miniștrii de externe al celor două țări aliate a avut un răsune favorabil. Din ambele discursuri se desprinde odată mai mult voința de pace și dorința de colaborare dintre Statele Înțelegerii Balcanice.*

Oamenii de Stat ai țărilor Înțelegerii Balcanice privesc cu optimism viitorul și refuză a crede că bunăvoința și dorința de colaborare ar putea să fie substituită de spiritul urii și al distrugerii. Alături, însă, de această dorință solidară de colaborare, și bună înțelegere cu vecinii lor și alături de voința fermă a Statelor Înțelegerii Balcanice de a păstra independența și suveranitatea lor neînțelegând să se amestece în treburile altora, și pătrunse de respectul bunurilor altora, Statele Înțelegerii Balcanice au dreptul, în schimb, să pretindă un tratament egal.

Iată rațiunea de a fi strânsi solidari și a scopurilor ce leagă, între ele, România, Turcia, Jugoslavia și Grecia.

## Știri și fapte diverse

E. S. dr. Al. Marta, rezidentul regal al Timișului, a primit ieri o delegație dela Arad, în frunte cu rectorul Teologiei de acolo, pr. dr. Popoviciu și pretorul din Aradul Nou, d. Mladin, care a cerut sprijinul rezidenței pentru o serbare pe care o va da-o despărțământul „Astrei” Arad.

De asemenea s'au prezentat în audiență la E. S. dr. Al. Marta și preoții Petcu din Gad, Albu din Beșenova-Veche, Filip Doboș din Giarmata și Rusalin din Zlatina (Caraș), cerând ajutor pentru construire și reparații de biserici.

Un hoț necunoscut a furat din buzunarul căpitanului Simionescu Vladimir din Compania Găniceri Caraș, un portmoneu cu 5000 lei și 2 carnet de identitate c. f. r.

Furtul a fost săvârșit aseară, în acceleratul București-Timișoara.

Poliția Timișorii, căreia i s'a adus la cunoștință acest caz, cercetează.

Mașina Nr. 2507 Timișoara, condusă de șoferul Ion Drăgoi, a lovit pe femeia Horvath Ana, care mergea cu bicicleta pe strada Vasile Alecsandri, producându-i leziuni grave.

La liceul industrial de construcții s'a deschis expoziția de fine de an școlar a elevilor.

Se găsesc expuse acolo diferite desene ornamentale, ori după modele de ghips, executate de clasa 5-a și 6-a, sub supravegherea profesorului R. Feraru, desene industriale, ori rânduri întregi și frumoase lucrări de litere de diferite caractere, făcute sub conducerea profesorului Simion Mărcuș, proiecte de construcții civile, executate sub supravegherea profesorului ing. arh. Vicior Vlad, directorul liceului, etc.

Toate lucrările sunt ireproșabil executate, făcând dovada unei activități rodnice și alese, de o importanță capitală acum, când nu numai la oraș, ci și la țară se construiește atâta de mult.

Din școala aceasta, nesprijinită de cât în mică măsură de autoritățile locale și Minister, importantă pentru tot Ardealul ca fiind unică, ies, în fiecare an, elemente căutate.

**SOFER, TÂNĂR**, cu acte în regulă, caută post la întreprindere mare, sau casă serioasă. A se adresa la portar în str. Mărășești 66 Arad.

## Colectura Oficială

Timișoara

Rezultatul pe toată țara  
Lei un milion matcă

No. 11.752 S. II. 48.065 S. I 59.543 S. I  
82.183 S. I

Lei un milion anexă

320.412 S. II 361.028 S. I 365.057 S. I

Lei 200.000

No. 41.863 (vândut de noi în Timișoara)

10.300 17.137 35.481 48.777 48.794

50287 64.951 75.454 95.402 99.372

precum și numeroase câștiguri a Lei 100.000

## „Colectura Mercur”

Lei 1 Million, No. 59.543 matcă

„ 1 Million „ 82.143 „

„ 1 Million „ 314.281 anexă

200.000 Lei (matcă)

No. 11.147 S. I 25.298 S. II

30.778 S. I 50.287 S. I

și 49 câștiguri de Lei 100.000

Birou de desfacere în Banat:

**Banca Timișoarei**

Cereți lozurile noastre pentru Loteria 20

## A V I Z

către cultivatorii sfeclii de zahăr.

Fabrica de zahăr din Arad va fabrica probabil în sezonul anului curent și borhot uscat.

În urma dispozițiilor în vigoare cultivatorii cari transportă sfecla cu trăsurile n'au dreptul decât la borhot umed. Ceilalți cultivatori pot pretinde un procent din sfecele furnizate în borhot uscat. Cei ce doresc să beneficieze de borhot uscat, trebuie să-și anunțe

pretențiunile fabricii prin Sindicat până cel mai târziu 15 Iulie.

Atragem deci atențiunea cultivatorilor cari transportă cu trenul și-și anunțe la acest sindicat pretențiunile pentru borhot uscat până la data de 15 Iulie, fiindcă cererile ulterioare fabricii nu le va lua în considerare.

Arad, 7 Iunie 1939.

Sindicatul Cultivatorilor Sfeclii de zahăr din Arad-Banat.

## Evreii din Austria nu vor putea purta decât pronumele ce li se va indica de poliție

VIENA, 16 (Rador) — Cu începere de azi, Vineri, toți evreii germani din Austria vor trebui să se prezinte la poliție, pentru a li se comunica pronumele pe care au dreptul să le poarte.

Evident, din lista numelor îngăduită evreilor, sunt excluse, în primul rând, pronumele specific germane.

Deasemenea evreii vor trebui să confirme organele polițienești că au adăugat la pronumele lor iudaice și numele generice de Izrael sau Sara.

## Incidentul dela Tientsin — Ce scrie presa engleză —

LONDRA, 16 (Rador). — Agenția „Havas” transmite:

Presa engleză, în unanimitate, respinge ideea de a se ajunge la vreun compromis cu Japonia, dacă s'ar dovedi că adevăratul scop urmărit de japonezi prin măsurile dela Tientsin, este de a ruina situația puterilor occidentale în China.

În lipsa unor informații definitive asupra atitudinii guvernului din Tokio, ziarele engleze mai exprimă încă speranța, că incidentul dela Tientsin va rămâne un incident local, și va putea fi soluționat pe cale diplomatică.

Dacă, însă, viitorul ar dovedi că este vorba de un vast plan stabilit de comun acord de semnatarii pactului antikomintern, ziarele tuturor partidelor din Anglia sunt de părere că ar fi indispensabil să se recurgă la represalii.

„Financial Times” scrie că una din primele măsuri de represalii ar putea fi denunțarea unilaterală de către Anglia a acordului anglo-japonez din 1911. Ziarul crede a ști că la Londra se examinează ideea de a se mări creditul acordat Chinei și a se sprijini deviza chineză. În felul acesta s'ar putea neutraliza eforturile pe care le fac japonezii pentru a exercita un control asupra monedei chineze și asupra comerțului extern al Chinei.

## Declarații și broșuri anti-englize

PEKING, 16 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță:

Declarațiile făcute de înalții funcționari japonezi declarații care se găsesc și în articolele ziarelor, lasă să se înțeleagă că nici chiar predarea celor patru chinezi în mâinile japonezilor n'ar rezolva incidentul dela Tientsin. Se arată, făcând, că actuala campanie are drept scop să determine Marea Britanie să cedeze și să obțină cooperarea ei la executarea planului japonez pentru crearea unei noi ordine în Asia Orientală.

Se face o vie campanie. S'au publicat broșuri care spun: „Nu faceți afaceri cu englezii. Luați îndărăt concesiunile. Pentru a lupta contra guvernului național, va trebui să sdrobim, mal întâiu, Marea Britanie. Comerțanții englezi ne jupoaic”.

Tip. „Naționala” Timișoara

# Germania își construiește fortificațiunile în Prusia Orientală

BERLIN, 16 (Rador) — Agenția „Havas” transmite:

Străduințele militare ale Reichului se concentrează asupra construirii de fortificații în partea de răsărit a Germaniei, și cu deosebire în Prusia Orientală.

În numeroase întreprinderi germane concediile anuale au fost suprimate până la Crăciun.

Funcționarii serviciilor de recrutare umblă din întreprindere în întreprindere și înscriu pe muncitorii necalificați, cari, la nevoie, ar putea fi întrebuin-

țați la construcțiile de fortificații.

Se citează, astfel, cazul muncitorilor berării din Berlin, dela care au fost luați, în acest scop, 90 de lucrători, cari au fost trimiși spre frontiera de răsărit.

## Tabăra de vară a Ținutului străjeresc Timiș

După solemnitatea omagială dela 8 Iunie, atât de strălucit reușită în Timișoara, pe planul prim al preocupărilor străjerești apar taberele și coloniile de vară.

Fiecare județ va avea câte o tabără, pentru străjere și pentru străjere: acestea vor fi tabere-școală, pentru formarea șefilor (șefelor) de cuib.

Ținutul străjeresc va organiza o tabără de recreație, pentru străjere și comandanți din toate cele 5 județe ale sale. Tabăra aceasta va servi și ca un prilej bun, de a arăta publicului farmecul vieții străjerești în aer liber, deci va fi o tabără-model.

Comandantul Ținutului, de Constantin Nedelcu, a ales regiunea Caransebeșului ca cel mai potrivit cadru pentru această tabără. Pentru a-i fixa locul, d-sa însoțit de d-l inspector-indrumător V. Minculescu și de d-l inspector gen. silvic Petru Fotor; comandantul Cohortei Caransebeș, a făcut o inspecție pe teren. S'au prezentat mai multe posibilități potrivite.

Tabăra va fi pe malul Timișului, la Caransebeș-Teiuș, în locurile foarte pitorese.

Durata ei va fi de 3 săptămâni, dela 5 până la 26 Iulie. Tare de participare e de 800—1000 Le. Au început înscrierile prin unitățile străjerești. Vor veni oasdeții din alte ținuturi.

## † Generalul Condiescu

Joi seara la orele 9 a încetat din viață, la locuința sa din str. Mureșanu 3, în urma unui atac de cord, generalul N. M. Condiescu, bibliotecar și adjutant onorific al M. S. Regelui, președinte al Soc. Scriitorilor Români, fiind în vârstă de 58 ani și în plină maturitate a unui talent de mari posibilități.

Literatura noastră pie-de de unul din cele mai frumoase exemplare.

Curtean desăvârșit și de o rară distincție a generalul Condiescu a servit până în ultima clipă cu credință și devotament.

Moartea sa produs unanime regretare în toată țara.

## Preoți catolici și evanghelici

slovaci vor fi trimiși în taberile de muncă germane

BRATISLAVA, 16 (Rador). — Correspondentul agenției Havas transmite:

Guvernul slovac a hotărât să trimită în Germania mai mulți preoți catolici și evanghelici, cari vor fi încorporați în taberele de muncă slovace depe teritoriul Reichului.

## Rusia are 600.000 parașutiști

LONDRA, 16. — Presa engleză publică informații senzaționale în legătură cu manevrele armatei sovietice concentrată în Nordul Caucazului. Cele mai interesante cifre le publică ziarul „DAILY MAIL”,

care descrie exercițiile infanteriei aeriene sovietice. Astfel în momentul de față efectivul infanteriei compusă numai din parașutiști este de 600.000 oameni.

## Se vor scoate la suprafață cele 89 unități ale Flotei egiptene scufundate la 1827

CAIRO, 16 (Rador). — Se anunță că sunt în curs negocieri între guvernele: egiptean și grec pentru scoaterea la suprafață a celor 89

unități ale flotei egiptene, scufundate în 1827, împreună cu enormă cantitate de obiecte, prețioase aflate pe aceste vase.

## Programul festivalului EMINESCU la teatrul din Timișoara

Duminică, la ora 11.30 va fi în sala teatrului comunal din localitate, sub patronajul Excelenței Sădr. Alex. Marta, Rezydent Regal, festivalul Eminescu, pentru comemorarea a 50 ani dela moartea poetului, cu următorul program:

Mântuire a trimis Domnului executată de corul „Doina Banatului”. Conferință comemorativă d. I. N. Lungulescu, procuror general al Curții de apel: „Pui de lei”, corul „Doina Banatului” Lui M. Eminescu, recitare: d.șoara Ileana Pleșa: „De ce nu vii?” voce: dna Iulia dr. Bojincă, la pian: dna Gabriela Dobjanschi: „Doina” recitare: V. Boiangiu: „Ce te legeni codrule?” voce: dna Iulia Bojincă la pian dna Dobjanschi: Tălmăcirii în limbile germană și maghiară: d. Zoltan Franyo: „O mamă”, recitare românească: d.șoara Ileana Pleșa în limba italiană: P. Sfetca și „Imnul Regal”.

Toți admiratorii lui Eminescu și tineretul școlar sunt rugați să participe la această pioasă comemorare.